

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1935 года. № 90 (4431). Пятница, 8 июня 1979 года. Цена 2 коп.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

## К рубежам пятилетки — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

### СВЕРХ ПЛАНА

На 52 тысячи рублей сверх плана реализовал продукции опытно-экспериментальный завод в мае. Это на две тысячи рублей больше, чем в прошлом месяце.

На 104 процента с начала года выпущено коллективом завода валовой продукции.

Производительность труда с начала года составила 103,9 процента, за май — 102,1.

Сверх плана с начала года выпущено 198 грейдеров, за май — 25.

Успешно выполнено задание месяца по выпуску катков марки Т-219, которым присвоен Знак качества.

С. ХУДЯКОВА,  
инженер  
по соцсоревнованию.

### В СЧЕТ ИЮЛЯ

На трудовом календаре слесарей-трубоукладчиков на спецСМУ-1, которыми руководит Г. Гусаров, — июль текущего года. Бригада вносит достойный вклад в дело освоения на стройке одного миллиона рублей. Так, за прошедший месяц выполнено работ на 45 тысяч рублей, что наполовину больше задания.

С начала года коллектив трудится без отставших.

К. ТЕРЕХИН,  
наш внешт. корр.

### Наши интервью

## К „АТОММАШУ“ ИНТЕРЕС ВСЕОБЩИЙ

НЕДАВНО В РЕДАКЦИИ ЖУРНАЛА «ОГОНЕК» СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА БРИГАДИРОВ, В КОТОРОЙ ПРИНИМАЛ УЧАСТИЕ И БРИГАДИР КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ СМУ-7 «ПРОМСТРОЯ-2», КОММУНИСТ И. Г. ДЯЧЕНКО. МЫ ПОПРОСИЛИ ЕГО ПОДЕЛИТЬСЯ СВОИМИ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ.

— Впечатления незабываемы. На встрече воочию почувствовал и убедился, что недаром нашу страну называют громадной строительной площадкой. Бамовцы рассказывали о своих таежных трудных километрах, оренбуржцы — о месторождениях газа, камазовцы-эксплуатационники — о километровых конвейерных линиях, а строители гидроэлектростанций — о своих мощных плотинах...

Бригадиры живо интересовались «Атоммашем». Все-таки строить железную дорогу, газопере-

начивающие станции, плотины — все, что уже было, может быть, чуть в меньших масштабах. А вот «Атоммаш» — единственный в своем роде. Потому интересовались всем. Но бригадиры — люди деловые, и для них важно перенять опыт. Мне пришлось рассказать им о своем сварочном участке, что мы взяли обязательство в течение года освоить работ на два миллиона рублей и к этой цели идем уверенно.

Было много интересных экскурсий, встреч...



Высокими производственными показателями встречает свой профессиональный праздник — День работников легкой промышленности — ткачиха ковровой фабрики Т. Г. Липко. За добросовестный труд, за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки она награждена орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовое отличие». Ударно трудится ткачиха и в этой пятилетке. На ее рабочем календаре — апрель 1980 года.

Ударник коммунистического труда Т. Г. Липко ведет большую общественную работу. Она член партийного бюро фабрики, председатель цехового совета наставников.

На снимке: ткачиха Т. Г. ЛИПКО.  
Фото П. Пашенко.

## В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ

Тон в социалистическом соревновании среди бригад «Спецпромстроя» задает

ныне бригада плиточников-мозаичников В. Кныря, которая трудится на устройстве чистовых полов на ПКД-280. Нормы

перевыполняются ими ежедневно.

А по итогам мая коллектив занял первое место, перевыполнив месячное задание в два раза.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## Сессия горсовета

Состоялась XI сессия городского Совета народных депутатов 16 созыва.

С докладом «О задачах городского Совета народных депутатов по улучшению качества строительства в свете рекомендаций секретаря ЦК КПСС тов. Кириленко А. П.» выступил депутат от 209 избирательного округа, заместитель председателя исполкома горсовета А. А. Александров.

В прениях по докладу приняли участие председатель исполкома горсовета А. Е. Тягливый, депутат областного Совета Г. М. Фоменко, главный архитектор города А. Е. Фролов, заместитель председателя постоянной комиссии по благоустройству А. Д. Слуцкий и другие.

Сессия приняла решение по обсуждаемому вопросу.

Депутат от 178 избирательного округа, заместитель председателя исполкома горсовета В. К. Инютин сделал сообщение о ходе выполнения наказов избирателей.

Сессия решила ряд организационных вопросов.

## III пленум горкома КПСС

## Выше фондоотдачу, мощности — досрочно!

Как уже сообщалось, состоялся третий пленум горкома КПСС. С докладом по вопросу «О задачах городской партийной организации по повышению эффективности использования основных производственных фондов и досрочному освоению мощностей завода «Атоммаш» в свете решений XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь горкома партии И. Ф. Учаев.

## Из доклада И. Ф. Учаева

Опыт работы лучших партийных организаций вновь и вновь убеждает: там, где парткомы берут курс на повышение фондоотдачи, там есть и весомые результаты в повышении эффективности производства.

Так, на опытно-экспериментальном заводе за счет технического перевооружения прирост продукции составил 2,114 тысяч рублей, в том числе на вновь введенных мощностях — 250 тысяч рублей. В результате, уровень фондоотдачи с 1976 года возрос на 10 процентов. На заводе КПД-35 при росте в десятой пятилетке производства продукции в 1,6 раза средняя годовая стоимость основных производственных фондов возросла на 54 процента. Повысилась фондоотдача в Восточных электросетях, на гормолзаводе, хлебозаводе.

Вместе с тем, анализ использования производственных мощностей и технического развития предприятий показывает слабую работу в этом направлении ряда хозяйственных руководителей и партийных организаций города. На 21,8 процента по сравнению с прошлым годом снизилась фондоотдача на новой фабрике, на 19 процентов — в совхозе-заводе «Заря». 95 процентов составила отдача производственных фондов от уровня прошлого года на КСМ-5.

В результате не удалось предотвратить снижения фондоотдачи и в целом по городу. В 1978 году на рубль основных фондов было получено продукции на 60,6 копеек против 95 копеек в 1975 году.

Основная причина снижения фондоотдачи на многих предприятиях заключается в общем опережающем росте основных производственных фондов, который не сопровождается организаторской и политической работой по соответствующему увеличению объемов выпускаемой продукции. Вот некоторые примеры.

За три года пятилетки на химзаводе основные производственные фонды увеличились на 10 процентов, а объем продукции — лишь на 1,9, фондооборуженность труда здесь увеличилась на 14 процентов, а производительность труда — на шесть процентов. На мясокомбинате при росте основных фондов в 18 раз выпуск продукции возрос всего в четыре раза. При увеличении промышленно-производственных фондов объем производства с 1976 года сократился на лескомбинате на 8,4 процента, на КСМ-5 — на 24 процен-

Вывод: нам еще необходимо работать и работать над тем, чтобы повернуть внимание, мышление, практическую деятельность всех партийных и хозяйственных кадров к вопросам интенсификации производства.

Мы должны в первую очередь добиться существенных сдвигов в повышении коэффициента сменности всего действующего оборудования.

При подготовке материалов на пленум были проверены все предприятия города, и установлено, что в течение дня не работало 907 единиц оборудования, или девять процентов. Но и то оборудование, которое использовалось, работало далеко не полную смену.

На мясокомбинате не работало более 25 процентов всего оборудования, в совхозе-заводе «Заря» — до 30 процентов. На лесоперевалочном комбинате цех древесностружечных плит ежедневно простаивает по разным причинам до 24 процентов рабочего времени.

Все это резервы, так сказать, организационного порядка. Их использование связано с повышением уровня руководства, созданием соответствующей морально-политической обстановки в коллективах, усиления идейно-воспитательной работы.

В настоящее время паспортами эффективности охвачено 85 процентов оборудования. Эта инициатива получила широкое распространение на химзаводе, лескомбинате, в Восточных электрических сетях. Слабо внедряется данный опыт на КСМ-5, где паспорта имеют только 22 процента оборудования, в совхозе-заводе «Заря», заводе КПД-35. Очень медленно идет работа в этом направлении на ковровой фабрике, растворо-бетонном заводе.

Задача всех партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы, используя все резервы, обеспечить максимальную нагрузку на каждую машину, агрегат, установку.

С начала пятилетки обновление производственных фондов составило 25,3 процента, в том числе по активной части 21 процент. Однако в некоторых партийных организациях имеют случаи безответственного отношения к техническому перевооружению производства. Так, 62 процента оборудования ковровой фабрики эксплуатируется от 10 до 20 лет и более.

(Окончание на 2-й стр.)

# ВЫШЕ ФОНДОТДАЧУ, МОЩНОСТИ — ДОСРОЧНО!

## Из доклада И. Ф. Учаева

## Из выступлений в прениях

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

Комбинат стройматериалов № 5 работает без капитального ремонта с 1950 года, и практически все оборудование пришло в негодность.

Серьезное положение сложилось на химическом заводе. За три года пятилетки коллектив отстал от контрольных цифр пятилетки по объему производства более чем на 16 миллионов рублей.

Медленными темпами ведется ликвидация «узких» мест на лесоперерабаточном комбинате.

Совхоз - завод «Заря» на третий год своей деятельности освоил 46 процентов производственной мощности при нормативном сроке освоения 12 месяцев. Из-за отсутствия постоянных производственных связей с поставщиками только на 50 процентов освоены производственные мощности мясокомбината.

Таким образом, при высоких темпах развития индустрии Волгодонска вопрос использования нашего промышленного потенциала становится узловой проблемой повышения эффективности общественного производства.

Проведенная на «Атоммаше» работа позволила выполнить план изготовления реакторного оборудования с начала текущего года на 105 процентов.

Вместе с тем, в деятельности партийной организации, производственных подразделений «Атоммаша» сохраняются серьезные недостатки и нерешенные вопросы по обеспечению своевременного освоения действующих мощностей.

Продолжает оставаться «узким» местом материально-технического обеспечения и кооперации, нередко по их вине меняется план производственным подразделениям. Имеет место недопоставка заготовок на обечайки. Нет прикрепления к заводам - поставщикам по обеспечению сварочными материалами. В связи с этим управление капитального строительства (тов. Ковальский), УС «Заводстрой» (тов. Шило) необходимо ускорить строительство корпуса № 6, установку, отладку и запуск технологического оборудования по производству специальных флюсов и электродов. Сейчас здесь допущено серьезное отставание.

Из 279 единиц основного технологического оборудования в первом корпусе на сегодня сданы в эксплуатацию только 184 единицы, в том числе из 24 единиц уникального металлорежущего оборудования в эксплуатации только 15, из шести единиц специального — работает три, из 20 единиц кузнечно-прессового эксплуатируется 11 единиц. Из 16 единиц термического оборудования на сегодняшний день не сдано ни одной единицы.

Главная беда заключается в том, что

партийная, профсоюзная, комсомольская организация, многие хозяйственные руководители «Атоммаша» действуют недостаточно инициативно в целеустремленно, а порой безответственно. Здесь не продумали заранее меры по обеспечению освоения мощностей.

Нельзя не сказать об использовании существующих мощностей. Так, при проверке в третьем корпусе 14 мая из 109 единиц станочного парка не работало 36 единиц, только на 20 процентов загружено импортное оборудование, на 60 процентов — фрезерные станки. А в целом коэффициент сменности здесь составляет немногим более единицы.

На низком уровне остается культура производства на «Атоммаше».

Остановившись на недостатках производства первого реактора, можно сказать, что в этом вина и генпродиректора — треста «Волгодонскэнергострой». На сегодня не устарело 189 недоделок по объектам «Атоммаша».

В строительстве города при общем выполнении плана зачастую срывается ввод объектов. Незавершенное строительство только по «Атоммашу» составляет около 200 миллионов рублей, или 76 процентов к годовому объему капитальных вложений. Примерно на 50 миллионов рублей имеется неустановленного оборудования. Допускается распыление людских ресурсов.

Коллективы транспортников города не используют все резервы повышения эффективности использования погрузочных ресурсов. В течение рабочих суток используется только 65 процентов машинного парка города. И это когда многие нерешенные производственные задачи объясняются отсутствием транспорта.

Очень низким остается коэффициент использования автомобилей в автобазе № 1 — 0,508. В автоколонне № 5 треста «Волгодонскэнергострой» этот показатель составляет всего 0,38.

Основной причиной этих недостатков является низкий коэффициент технической готовности автомобилей.

Слабо развивается бригадный подряд на транспорте. В настоящий период по этой передовой системе организации труда работает только шесть бригад автопредприятия треста «Волгодонскэнергострой».

Имеются серьезные упущения в работе железнодорожного транспорта. Сегодня на подъездных путях проложено до 250 в разгруженных вагонов.

Особо тяжелое положение сложилось в тресте «Волгодонскэнергострой», где простои в пять раз превышают средний норматив. Соответствующее

положение в УПТК домостроительного комбината № 7, на химзаводе. В целом по городу только с начала текущего года потеряно 137 тысяч вагоно-часов, в результате чего выплачено 292 тысячи рублей штрафов.

В промышленности Волгодонска коэффициент механизации основного производства составляет 70 процентов, вспомогательного — всего 40 процентов. Еще ниже эти показатели на ковровой фабрике (соответственно 52 процента и 28 процентов), гормолзаводе, комбинате стройматериалов № 5, в совхозе-заводе «Заря». Ряд «узких» мест имеется в механизации разгрузки вагонов, транспортных перевозках в совхозе-заводе «Заря», в результате его уровень составил в основном производстве 41 процент, вспомогательном — 21 процент.

Эта проблема обязывает больше внимания уделить широкому внедрению шенкинского метода увеличения объема производства с меньшей численностью персонала.

Сегодня по планам «Техника, экономика, качество, коммунистическое воспитание» работает около 90 процентов участков и бригад. Вместе с тем, на большинстве предприятий планы ТЭКК не в полной мере учитывают вопросы технического перевооружения, рационализаторскую работу, составлены формально.

В трудовых коллективах еще не достигли должной инженерной поддержки творческой инициативы трудящихся.

На повышение эффективности идеологической работы нас еще раз нацелило вышедшее недавно постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Постоянная плановая идеологическая и политико-воспитательная работа — могучий рычаг для подъема экономических показателей. Проведение этой работы должно стать повседневной нормой для руководителя любого ранга, для каждого коммуниста.

Главное внимание должно быть сосредоточено на том, чтобы каждый коммунист, каждый труженник уже сейчас определил свой боевой рубеж в выполнении и перевыполнении пятилетних заданий.

За последние три года средние темпы роста промышленного производства составили 9,7 процента при плане 18 процентов.

Для восполнения отставания нам необходимо добиться повышения среднегодовых темпов роста по городу до 122,6 процента. Это в первую очередь относится к партийным организациям химзавода, мясокомбината, совхоза-завода «Заря» и КСМ-5.

В оставшиеся два года пятилетки мы должны поднять до 126,5 процента среднегодовые темпы роста производительности труда.

Задача, несомненно, не легкая, но выполнимая.

**В. Г. ПЕРШИН,** генеральный директор производственного объединения «Атоммаш».

— Нам нужно добиться, чтобы каждый атоммашевец относился к работе по освоению мощностей по-государственному, со всей ответственностью. На «Атоммаше» не может, не должно быть места таким фактам, как срывы сроков освоения мощностей, безынициативность, безответственность, отсутствие деловитости. Для этого необходимо административные, партийные комитеты учить кадры работать с максимальной отдачей, повышать спрос, усиливать контроль. На это мы и направляем свои усилия.

**А. П. ШАВЛО,** аппаратчик химзавода.

— Серьезной недоработкой коллектива предприятия, его партийной организации являются простои вновь смонтированного оборудования.

Так, только на 70 процентов загружена линия по производству жидких и пастообразных моющих средств.

В производстве СЖК более восьми месяцев простаивает ректификационная колонна.

Медленно решается вопрос внедрения некоторых организационно-технических мероприятий. Так, из года в год переносится внедрение колонн непрерывного окисления, реконструкция котельной.

Серьезную тревогу вызывает у нас и большое количество сверхнормативных простоев железнодорожного транспорта. Так, за первый квартал текущего года средний простой вагона составил 6,1 часа при норме четыре часа.

Критически оценивая результаты нашей работы, коллектив предприятия принимает меры по ликвидации указанных недостатков.

**В. К. БАЧКОВ,** секретарь парткома УС «Заводстрой».

— В текущем году нам необходимо обеспечить ввод мощностей по выпуску одного миллиона киловатт энергетического оборудования.

Однако анализ работы показывает замечательное отставание по корпусу № 6.

Не развернуты широко фронт работы по второй очереди корпуса № 1. И в этом вина не только строителей. Со стороны завода медленно решаются вопросы по целому ряду фундаментов. Определенную роль в координации действий играет проводимая на местах работа в рамках малой «Рабочей эстафеты». Однако эта работа на уровне треста, завода и проектных организаций проводится недостаточно. Слабо работает координационный совет.

Серьезные задачи стоят перед строителями и монтажниками по запуску горизонтальных и вертикальных термических печей, рентгенокамер, сварочных установок и созданию температурного режима по первой очереди

корпуса № 1. Недоделки, допускаемые строителями, порой возникают и по вине заказчика. Так, из-за вносимых изменений в проекты строителям приходится производить большое количество дополнительных работ на уже выстроенных площадях и фундаментах.

Неритмично, с нарушением графиков и порой некомплектно поставляется оборудование со стороны заказчика.

Все это в значительной степени влияет на своевременный ввод объектов и соответственно на освоение мощностей.

На наш взгляд, наряду с мерами, принимаемыми хозяйственными руководителями, положительную роль в координации действий строителей, монтажников, проектировщиков и эксплуатационников может сыграть созданный ранее совет секретарей партийных организаций, который на сегодня по существу бездействует.

**И. П. ГАВРЮЩЕНКО,** рабочий совхоза-завода «Заря».

— Наш завод испытывает определенные трудности, которые мешают ему работать на полную мощность. Первой и главной трудностью является недостаток постоянных квалифицированных кадров. Отсутствие жилья сдерживает приток рабочих на завод, а выделенные средства на строительство жилых домов не осваиваются в сроки. Так, 49-квартирный дом строится уже второй год, и сдача его может затянуться до конца года.

Чтобы привлечь молодежь, нужно построить общежитие, а проектно-сметную документацию общежития на 640 мест, переданную заводу «Атоммаш» временно, не возвращают.

У нас еще велика текучесть кадров и имеется много случаев прогулов. Обращаюсь к нашим строителям: окажите нам помощь в строительстве жилья и в восстановительных работах.

**И. П. СВИТКИН,** управляющий Волгодонским отделением Госбанка.

— У нас имеются недостатки в освоении новых и реконструируемых производственных мощностей. Отдельные предприятия, вместо своевременного обеспечения источниками финансирования или кредитования своих объектов, используют собственные оборотные средства, отвлекают их в капитальный ремонт или на реконструкцию, чем создают себе тяжелейшее финансовое положение. К таким предприятиям относятся КСМ-5, гормолзавод, совхоз-завод «Заря», мясокомбинат. Постоянно эти предприятия имеют просроченную задолженность поставщикам и по ссудам банка. В результате — неритмичность выпуска продукции, трудности в выполнении планов реализации. Зачастую план реализации выполняется предприятиями до девяти часов вечера 31 числа или даже первого

числа следующего месяца. К таким предприятиям относятся совхоз-завод «Заря», химзавод, мясокомбинат.

Предприятия допускают задержки в выплате заработной платы рабочим и служащим против сроков, установленных коллективными договорами, причем из-за срывов графиков и порой некомплектно поставляется оборудование со стороны заказчика. Особенно часто это бывает на таких предприятиях, как КСМ-5, пассажирское автопредприятие, ПМК-10, ПМК-13 треста «Волгодонскводст р о й», бетонно-растворный завод и другие.

**В. П. МОЛОШЕНКОВ,** директор предприятия крупнопанельного домостроения-140.

— Большие претензии у нас к строительным-монтажным организациям, которые не выполнили свои обязательства по устранению недоделок. Так, на 1 июня из 446 недоделок устранено только 150, что создало очень большие трудности в освоении мощностей. Особенно сильно сказались в нашей работе такие недоделки, как сдача внутризаводских железнодорожных путей, монтаж оборудования склада цемента, брак в работе по установке стекол в светоаэрационных фонарях главного корпуса.

По этим причинам завод простоял в общей сложности 12 рабочих дней и недодал около 500 кубометров железобетона.

Особого внимания требует решение вопроса по окончанию работ по касетным установкам. Из 10 установок на 1 июня работает только одна. Если учесть, что на них изготовляется 45 процентов всей продукции завода, то ясно, что мы не в состоянии были выполнить майское задание.

«Атоммаш» до сих пор не выполнил заказы по оснастке касет, графики монтажа трижды срывались. И на сегодняшний день у нас нет ясности, будут ли выполнены эти работы в июне.

**В. А. КУЛИКОВ,** управляющий трестом «Волгодонсксельстрой».

— В докладе много места уделено критике работы двух подразделений, обслуживающих наш трест — это КСМ-5 и АТБ-1. Одной из первых и главных причин постоянного снижения экономических показателей КСМ-5, на наш взгляд, является износ имеющегося оборудования.

Но даже это оборудование не используется полностью из-за безобразного материально-технического снабжения.

Руководство треста «Ростовсельстрой» обещало решить вопрос снабжения КСМ-5 основными материалами. Но пока дело не улучшается, а ухудшается. Только в этом году КСМ-5 в январе простоял две декады из-за отсутствия мазута.

По обсуждавшемуся вопросу пленум принял соответствующее постановление.

## ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

УСПЕШНО выполняет свои социалистические обязательства по экономии сырья и энергоресурсов коллектив порта. Только за четыре месяца сэкономлено три тонны дизтоплива, одна тонна черных металлов. В материальном выражении эффект равен 1800 рублям.

Самым бережливым в порту по праву считается экипаж земснаряда, который занимается добычей донского песка для строителей «Атоммаша». Командир экипажа М. Г. Старостенко.

М. КОЛЕСНИКОВА,  
экономист.

## Конкурс стенных газет

### ШАГ К УСПЕХУ

Конкурс стенных газет строительных управлений прошел в госте «Волгодонскэнергострой». Среди лучших названа стенная газета «Гидростроитель» Волгодонского специализированного управления «Гидроспецстрой». Второе место заняла газета «Растворо-бетонного завода», третье — общежития № 6.

Большинство номеров газет оперативно информирует всю организацию о своих передовиках, о последних рекордах, своевременно нацеливая всех на выполнение ближайших задач, освещает итоги соревнования.

Так, в газете «Гидростроитель» (редактор начальник ПТО В. Н. Бугров) сообщалось о присуждении «Гидроспецстрою» классных мест во Всесоюзном социалистическом соревновании между строительными управлениями Министерства энергетики и электрификации СССР.

Из своей стенной газеты каждый в коллективе узнает о героях Великой Отечественной войны, которые работают с ним рядом. С Днем Победы поздравила стенгазета старшего краснофлотца — телеграфиста, участника войны Нину Михайловну Городинскую, которая служила на Черноморском и Балтийском флотах и была не раз награждена медалями.

«Гидростроитель» интересно и красочно оформлен.

Но иногда в погоне за формой редколлегии газет забывают о содержании. Такой просчет превратил некоторые стенгазеты в своеобразные поздравительные открытки: красивые, но безадресные.

Редкая и традиционная периодичность — газеты выходят в канун красных дат — не позволяет еще стенной печати расширить свой авторский актив и использовать разнообразие жанры.

Т. ЛЕОНОВА.

## По страницам многотиражных газет

### ВКЛАД ВОДИТЕЛЕЙ

Хорошо работают водители строительного управления «Гидроспецстрой». Ежедневно они вывозят по 500—600 кубометров бетона. Причем, от месяца к месяцу количество уложенного бетона растет.

Большой вклад в повышение производительности труда строителей вносят водители А. Воробьев, А. Цилин, В. Боровлев, А. Шевелев и другие.

### РАЗНЫМИ МАРШРУТАМИ

Около двухсот детей строителей проведут нынче школьные каникулы в городском пионерском лагере «Маяк».

210 путевок в туристический спортивно-оздоровительный лагерь для подростков, расположенный в живописной местности предельбурсья, выделен для детей строителей «Атоммаша» обком профсоюза рабочих тяжелого машиностроения. 60 ребят пионерского возраста отдохнут на Черноморском побережье в лагере «Огонек».

(«Знамя строителя»).

### МОНТАЖ УСТАНОВОК

Бригада Л. В. Николаева из цеха корпусного оборудования «Атоммаша» ведет монтаж нагревательных установок фирмы «Бреда», при помощи которых будет вестись наплавка обечаек.

Участие в монтаже принимают В. Бойко, Н. Церковский. Бригадир Л. В. Николаев, проявляя личную инициативу, добивается постоянного обеспечения рабочего места необходимыми материалами. Монтаж идет с опережением графика на месяц.

### ПРИСТУПИЛИ К РЕМОНТУ

«Готовь сани летом»... Эту народную пословицу хорошо понимают в энергоцехе. Именно этот коллектив призван обеспечивать теплом жителей нового города в зимнее время. Уже сейчас в цехе создана бригада ремонтников из 30 человек, которая в первую очередь произведет ревизию теплотрасс.

### ГОЛУБОЙ ОГОНЕК

Теплая встреча с ветераном Великой Отечественной войны Р. В. Тимошенко состоялась в общежитии № 6. Воспитатели В. М. Елизарова и В. М. Фофанова совместно с советом общежития провели «Голубой огонек», на котором присутствовали гости из общежития № 1.

(«Атоммашевец»).

## Строительство

● Обещать — не значит сделать.

● Когда забываю благоустройство.

# ЧАС ПИСЬМ

● Обклад строитель материалов и металл одного дома.

● Критика признана аильной.

## „Бассейк“ в по

В доме № 5 по улице Гагарина техническое подполье постоянно заполнено стоками грязной воды, там развелись полчища комаров.

Наступила теплая пора года, но мы не можем проветривать свои квартиры, так как в открытые окна устремятся комары, попадает неприятный запах из подполья.

Во дворе дома вот уже третий год стоит недостроенным бассейн, который уже не соответствует своему назначению, превратившись в мусоросборник. Может быть, ему тут вообще не место. Лучше

оборудовать площадку для игр детей.

На углу нового двора строители оставили в стороне превратившуюся в мусоросборник площадку. Жители улицы

## ГРОШ Ц ТАКОМУ С

Три месяца назад комбината № 7 сдало в эксплуатацию в юго-западном районе детский сад «Елочка». Подарку строителей мы не очень рады были, так как детский сад был сдан с недостатками: не оборудован бассейн, игровые площадки, о зимнем саде и говорить нечего, в неприглядном состоянии был двор.

Главный инженер СМУ-3 В. В. Валеха искренне заверил заведующего, что весной, как только прогреет солнышко, двор будет блистать, строители сделают все, чтобы детям было интересно.

Как можно было не верить заверениям одного из руководителей управления.

Но, увы! Строители остались верны своей традиции: бросать слова на ветер. Грош цена таким обещаниям.

Весна прошла, а де-

там игр где.

Благополучно сдала СМУ-3 в эксплуатацию детский сад «Елочка». Подарку строителей мы не очень рады были, так как детский сад был сдан с недостатками: не оборудован бассейн, игровые площадки, о зимнем саде и говорить нечего, в неприглядном состоянии был двор.

Во всех детских садах начинаются летние оздоровительные кампании. Как можно заниматься детьми во дворе детского сада?

1979 год объявлен Международным годом ребенка. Надемся, что об этом и ст СМУ-3.

По поручению родителей М. ЕРМА методист д

## ОТ РЕДАКЦИИ

Факты, изложенные в письмах, подтвердились. Детский сад «Елочка» действительно сдан с недостатками. Существует акт с перечнем недостатков, согласно которому генпродирчик обязался устранить недостатки весной. Поэтому редакция обращается к руководителям СМУ-3 и СМУ-6 с просьбой разобраться, кто будет достраивать детский сад, когда приступят к этим работам строители, и проинформировать нас.

Дом № 17 по улице Молодежной строило СМУ-2 домо-

строи  
Сост  
сал  
дейс  
мож  
тер  
под  
ств  
бел  
ст  
с  
г

◆ ПЕРВЫЕ В СПАРТАКИАДЕ ПО АКРОБАТИКЕ.

◆ НАЧАТЬ РАБОТЫ НА СПОРТИВНОМ КОМПЛЕКСЕ.

◆ ШИРИТСЯ ФИЗИКУЛЬТУРНОЕ ДВИЖЕНИЕ В НИИ.

## Гроссе

ная в произ-порпусного обо-«Атоммаша» а легкоатлети-стафета, в кото-приняли участие-манд.

орной борьбе по-ержала команда-пусного оборудо-Второе ме-команда рас-готовительного-тье — коман-огенераторов.ыми приза-участники-Наумов —ного, длин-Оголева и(на снимк-на обоях-и свою

АЛКИН, спорту. уха.

но, участ-области в-такиады-удентов-о. Пять-чены в-подго-венству

вязь со-редста-коллек-ода —-листы.-двал-и офи-в кото-были-жалению-да спор-орода на-рок заты-

популяр-т в филиа-го туризма,та А. Ф. Го-щего лабора-ики. Ко Дню-ководимая им-ошила спортив-ждение первой-трудности на пе-ау. По возвраще-спортсмены-туристы-овали в первенстве-а на приз «Донские-ливы» и заняли первое-о.

достью филиала Но-есского политехниче-нститута являются-робаты А. Петров,-ева, А. Якунин,-Е. Коровин — уча-еспубликанских и-их соревнований.

ные связи сту-дентов филиала об-Буревестник» —е дальше за пре-а, области, рес-повсюду спорт-нты будут нес-славу о нашем-городе — колды-энергетики.

**ЧУВАШОВ,**  
одаватель  
филиала  
национного  
ического  
титула.

## НОВОСТИ СПОРТА

В РОСТОВЕ ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ СПАРТАКИАДЫ ДОНА ПО СПОРТИВНОЙ АКРОБАТИКЕ СРЕДИ ЮНОШЕЙ В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ НАРОДОВ РСФСР. В НИХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 12 КОМАНД ИЗ ВСЕХ ЦЕНТРОВ СПОРТИВНОЙ АКРОБАТИКИ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

В сборную команду г. Волгодонска вошли спортсмены ДЮСШ-1 и управления строительства механизированных работ. Они выступили успешно, заняв первое место.

Чемпионами и призерами соревнований стали ученица школы № 7 мастер спорта Наталья Кочетова, ученица школы № 7 Галина Булыгина, студент филиала Новочеркасского политехнического института Александр Петров, четверка спортсменов из УСМР Юрий Карпенко, Сергей Кургузов, Василий Болыбок, Алексей Лунякин.

Спортсмены набрали 475 очков, а в общем зачете взрослые и юноши внесли в копилку города более 900 очков, намного больше, чем участники других видов спорта, принявшие участие в спартакиаде Дона.

Тренерам, готовящим команды к соревнованиям, необходимо приложить все усилия, чтобы успешно выступить представителям Волгодонского спорта на столь ответственных состязаниях.

В СЕРЕДИНЕ МАЯ В КРАСНОДАРЕ СОСТОЯЛИСЬ МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО АКРОБАТИКЕ НА ПРИЗ ЗАСЛУЖЕННОГО ТРЕНЕРА СССР КАЗАДЖИЕВА, ВОСПИТАВШЕГО МНОГИХ НАШИХ ЗНАМЕНИТЫХ АКРОБАТОВ. В СОРЕВНОВАНИЯХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 12 КОМАНД, ПРАКТИЧЕСКИ ИЗ ВСЕХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК, А ТАКЖЕ СПОРТСМЕНЫ БОЛГАРИИ.

От нашего города успешно выступила акробат-прыгун мастер спорта СССР Наталья Кочетова, она заняла второе место, пропустив вперед более опытную спортсменку из Краснодара. Наша спортсменка Наталья Булыгина заняла третье место. Также хорошо выступили спортсменки Волгодонска Ирина Буракова, Инна Игнатенко, Наталья Сахарова. Все они вышли в финал соревнований.

А. ЦУКАНОВ,  
председатель  
комитета  
по физкультуре  
и спорту.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ БАДМИНТОНА

Волгодонск стал шестым городом Ростовской области, в котором начал развиваться бадминтон, как вид спорта. Первая ласточка — детская секция в школе № 13, организованная по инициативе комсомольцев корпуса № 1 «Атоммаша».

В нашей стране бадминтон приобретает все большую популярность, становится массовым и общедоступным. Лучшее свидетельство тому — включение бадминтона в программу Спартакиады народов СССР. В силу своей специфики, этот вид спорта способствует формированию основных физических и морально-волевых качеств: развивает силу, скорость, выносливость, быстроту реакции, воспитывает волю, выдержку.

У нас в секции занимаются школьники — учащиеся четвертых-пятых классов. Мы работаем по методике заслуженного тренера РСФСР Б. Глебовича, воспитавшего целую плеяду советских мастеров бадминтона. Сначала ребята проходят курс первоначального обучения, в течение которого они осваивают технику игры. Техника в бадминтоне — это 18 основных ударов и три подачи. Параллельно с техникой, юные спортсмены постигают «азы» тактики одиночной и парной игры, учатся судейству. Сейчас ребята отрабатывают самые сложные в бадминтоне укороченные и атакую-

щие удары: «смеш» и «бэкхэнд».

Занятия проходят три раза в неделю в спортзале школы. Бадминтон не требует никаких сложных площадок и инвентаря. Именно этим он очень удобен. Мы думаем, что этот вид спорта получит прописку в Волгодонске. Лучшими среди юных спортсменов являются учащиеся 5 «А» класса А. Романенко и А. Коротков, ученики 4 «В» класса Н. Латынов, Н. Молошенко, Т. Карачинцева.

С февраля этого года по решению спорткомитета СССР в нашей стране впервые проводятся Всесоюзные детские игры по бадминтону на приз клуба «Серебряный волан». Мы готовимся принять участие в этих соревнованиях, где за главный приз будут вести борьбу команды школ со всех уголков страны. Юные бадминтонисты Волгодонска встретятся в сентябре на областном турнире со своими сверстниками из Ростова и Новошахтинска.

В ноябре состоится и первенство области среди юношей, право выступать в котором получат ребята, выполнившие нормативы первого юношеского разряда.

Мы надеемся, что в нашем молодом и молодежном городе бадминтон найдет немало поклонников, станет одним из любимых видов спорта.

А. ҚАРПУХИН,  
Б. ФИЛОНЦЕВ,  
тренеры-общественники.

## Острый сигнал

### Нужен комплекс

В квартале «А» нового города в этом году должен появиться прекрасный спортивный комплекс, сметная стоимость которого 725 тысяч рублей. Но с такими темпами строительства, как сейчас, его «может и не быть».

Генеральный подрядчик СМУ-11 домостроительного комбината № 7 еще не укомплектован, поэтому работы по устройству котлована поручено выполнить управлению строительства механизированных работ. Котлован должны были сдать 11 мая, но до сих пор к этой работе никто не приступал. В связи с тем, что котлован не сдан, «Гидроспецстрой» не занимается устройством свайного поля.

Управлению строительства механизированных работ в ближайшее время необходимо принять все меры к быстрейшему окончанию устройства котлована и передаче его для продолжения строительства.

Ю. МАРЧЕНКО,  
наш вношт. корр.

## ЧТО, ГДЕ КОГДА?..

9-10 июня

Кинотеатр «Восток». Кинофильм «Торговка и поэт». Для детей — «Бенджин», «Маленький сержант».

Демонстрируются 9-й и 10-й фильмы эпопеи «Великая Отечественная» — «Битва за Кавказ» и «Величайшее танковое сражение».

Летняя площадка (парк «Юность»). «Лето любви», «Чистыми руками».

Кинотеатр «Романтик». «Испытание любви» (две серии). Для детей — «Операция «Кобра»».

ДК «Октябрь». «Дело пестрых». Для детей — «Про Витю, про Машу и морскую пехоту».

ДК «Юность». «Подставное лицо», «Исчезновение». Для детей — «Василиса Прекрасная».

Летняя площадка (22-й квартал). «Исчезновение», «Подставное лицо», «Пос. Красный Яр», «Круг», «Инспектор уголовного розыска».

Зам. редактора  
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

НАШ АДРЕС: 347340,  
г. Волгодонск, ул. Совет-  
ская, 32-34.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич